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FUNDACIÓN IBERFUTURO (IBEROAMÉRICA, UN PROYECTO DE FUTURO)

INFORME GENERAL  [ref.- 01.03.2007]
I)  ANTECEDENTES

Durante la III reunión de seguimiento del acuerdo marco Virtual Educa, que tuvo lugar el día 18 de abril de 2006 en la sede de la Secretaría General Iberoamericana (SEGIB), se trató la propuesta de creación de la Fundación IberFuturo.

Los representantes de las instituciones firmantes y adheridas al acuerdo recibieron muy favorablemente el proyecto, coincidiendo en que la creación de la Fundación IberFuturo representaba un paso importante para la ejecución de acciones multilaterales, así como una herramienta genérica susceptible de ser utilizada por los organismos del sistema de Cooperación Iberoamericana. 

Igualmente, los representantes coincidieron en la importancia de que el Excmo. Sr. Presidente de la República Dominicana - y Presidente de honor de la Global Foundation for Democracy and Development (GFDD) y su institución hermana, la Fundación Global Democracia y Desarrollo (FUNGLODE) - asumiese la Presidencia de la Fundación IberFuturo.

El día 25 de abril de 2006, con ocasión de la inauguración del Encuentro internacional Virtual Educa Caribe 2006 (FUNGLODE, Santo Domingo, 25-26 de abril), se transmitió dicha propuesta al  Excmo. Sr. Presidente, Dr. Leonel Fernández Reyna, quien aceptó formalmente la Presidencia de la Fundación IberFuturo.


La Fundación fue presentada oficialmente el día 20 de junio de 2006, en el marco del VII Encuentro Internacional Virtual Educa (Palacio de Congresos Euskalduna, Bilbao). Participaron en la presentación:

· Natasha Despotovich, Directora Ejecutiva, Global Foundation Democracy and Development (GFDD), sede: Washington DC

· Rosario Fernández Santamaría, Secretaria General Adjunta, Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI), sede: Madrid

· David de la Garza, Director General, Instituto Latinoamericano de la Comunicación Educativa, sede: México DF

· Ligia Amada Melo, Secretaria de Estado de Educación Superior, Ciencia y Tecnología (SEESCYT), República Dominicana

· Rafael Cordera, Secretario General, Unión de Universidades de América Latina y el Caribe (UDUAL), sede: México DF

· Gerson Luiz Joner da Silveira, Presidente, Organización Universitaria Iberoamericana (OUI), sede: Québec

· Carmen Villatoro, [en representación del Rector] Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), México

· Clotilde Fonseca, Directora Ejecutiva, Fundación Omar Dengo (FOD), Costa Rica

· José María Antón, Secretario General, Virtual Educa, sede: Madrid 

El Excmo. Sr. Presidente, Dr. Leonel Fernández Reyna, hizo llegar un vídeo grabado especialmente para la ocasión, que fue reproducido como colofón a la presentación oficial [http://www.virtualeduca.org/es/contenidos/iberfuturo.htm].     

 
Durante el segundo semestre de 2006 se continuaron desarrollando los aspectos técnicos de la iniciativa y la propuesta de Estatutos, así como reuniones de seguimiento de los coordinadores del proyecto - la Directora Ejecutiva de la GFDD y el Secretario General de Virtual Educa - con representantes de la SEGIB y la OEI (Madrid, 03-04 de agosto) y de la OEA (Washington DC, 25-27 de octubre), manteniendo informado al Excmo. Sr. Presidente.     

.     

II)  MISIÓN Y OBJETIVOS
Misión: Promover y apoyar la articulación multilateral e intersectorial de las iniciativas e instrumentos para la cohesión social y el mejoramiento de las competencias productivas en el marco del desarrollo sostenible en Iberoamérica.

Objetivos:

a) Gestionar y ejecutar programas de impacto en ámbitos de convergencia multilateral que potencien las sinergias, la complementariedad y el efecto multiplicador.

b) Fomentar la innovación como eje transversal para impulsar el desarrollo de áreas  estratégicas en Iberoamérica.

c) Sistematizar y difundir modelos exitosos y de buenas prácticas mediante la creación de mecanismos de referencia (observatorio y centro de documentación virtual).

d) Brindar servicios de asesoría, asistencia técnica e intermediación para la puesta en marcha de proyectos en la región.

e) Impulsar metodologías de trabajo que promuevan la responsabilidad social corporativa y el voluntariado.

III)  MARCO ESTRATÉGICO DE ACTUACIÓN 
La Fundación IberFuturo plantea llevar a cabo sus acciones en un marco de actuación complementario al de las organizaciones del sistema iberoamericano. Con esta idea, se dedicará a desarrollar:

a) Acciones que, por su propia naturaleza, los organismos del sistema no realicen directamente (participación en licitaciones de la UE y otros espacios multilaterales para la ejecución de proyectos en Iberoamérica).

b) Acciones que los organismos del sistema o las propias autoridades de los  programas decidan encomendarle para su gestión y/o ejecución.

c) Acciones que requieran una determinada articulación multilateral o interinstitucional, o una dedicación especializada, como la coordinación y realización de estudios, la elaboración de diagnósticos, la prestación de servicios de asesoría y asistencia técnica, etc.

d) Todas aquellas acciones que, en el marco de sus competencias, el Patronato le asigne, en virtud de ventajas comparativas para su gestión, ejecución, coordinación o evaluación.

IV)  LÍNEAS DE TRABAJO
1) Financiación de proyectos

Se propone que la Fundación IberFuturo identifique fuentes alternativas de recursos y mecanismos financieros innovadores, para apoyar la ejecución de proyectos en la región. Prestará asesoría  para la preparación de la documentación de soporte, gestión y negociación de condiciones, y presentará ofertas y propuestas para la obtención de recursos.

a) Identificación de mecanismos financieros innovadores y fuentes alternativas de recursos para iniciativas y proyectos iberoamericanos.

b) Participación en licitaciones para la obtención de recursos y ejecución de proyectos en Iberoamérica.

2) Consultoría y asistencia técnica

Se propone que la Fundación IberFuturo preste la asistencia técnica necesaria para la identificación de necesidades, la articulación de demanda, la formulación, ejecución y evaluación de proyectos, etc.

a) Apoyo a la formulación de proyectos regionales y sub-regionales, para su presentación a las fuentes de financiamiento.

b) Puesta en marcha, seguimiento, evaluación y elaboración de informes de ejecución de proyectos.

c) Coordinación interinstitucional e interagencial para la ejecución de proyectos.

d) Prestación de servicios de asesoría y consultorías puntuales, que sean requeridos.

3) Gestión de programas

Se propone que la Fundación Iberfuturo gestione programas y proyectos de ámbito multilateral, e impulse la puesta en marcha de iniciativas transversales e innovadoras que requieran una coordinación intersectorial o interinstitucional.

a)
Gestión de programas y proyectos en marcha.

b)
Identificación de iniciativas innovadoras.

4) Ejecución de iniciativas propias

En el marco de las prioridades y demandas de la Comunidad Iberoamericana, así como en el ámbito de consecución de los ODM, la Fundación IberFuturo impulsará y ejecutará -   directamente o en asociación con otras instancias - proyectos de interés.

4.1)  Instituto Iberoamericano de Formación

El Instituto tiene por objetivo aplicar la innovación tecnológica a la formación permanente (lifelong learning - L3) y la capacitación productiva, para contribuir a mejorar las condiciones de competencia de la población iberoamericana en el marco del desarrollo sostenible, contribuyendo a la cohesión social.

El Instituto centra su acción en cuatro campos básicos:

· Formación profesional continua (actualización y mejora productiva)

· Formación ocupacional para la población migrante  (capacitación para el empleo)

· Formación técnica complementaria para programas de educación reglada

· Alfabetización digital

4.2)  Centro de observación y difusión de buenas prácticas

El objetivo central del Centro es recopilar, procesar y sistematizar las mejores prácticas de gestión y modelos exitosos innovadores existentes en la región, así como promover su difusión, conocimiento y aplicación.

El centro colaborará además en la provisión de asesoría, asistencia técnica, y consultoría para la aplicación de experiencias, dinamizando el marco de cooperación horizontal entre los países (CTPD).

4.3) Promoción de la innovación en las industrias culturales iberoamericanas, activo estratégico para el desarrollo productivo

IberFuturo proveerá un espacio para la identificación de las áreas prioritarias de interés, contribuirá a la preparación y ejecución de proyectos innovadores y apoyará iniciativas para el desarrollo de las industrias culturales en la región.

4.4)  Otras iniciativas

Identificación, formulación y puesta en marcha de proyectos de interés estratégico para la región que necesiten de un impulso inicial para ser, posteriormente, trasladados para su continuación a otras entidades del sistema iberoamericano.

V)  ESTRUCTURA OPERATIVA
1) Patronato


Está previsto que compongan el Patronato de la Fundación IberFuturo las siguientes entidades:

1.1)  Patronos institucionales

· Secretaría General Iberoamericana (SEGIB)

· Organización de los Estados Americanos (OEA)

1.2)  Otros miembros
· Global Foundation Democracy and Development (GFDD) – Fundación Global Democracia y Desarrollo (FUNGLODE)

· Asociación Internacional Virtual Educa  

2) Adhesiones a la Fundación Iberfuturo

Con ocasión de la presentación oficial de la Fundación IberFuturo, firmaron documentos de adhesión provisional los responsables de las siguientes instituciones:

a)  Ámbito organismos internacionales
· Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI), sede: Madrid
· Instituto Latinoamericano de la Comunicación Educativa (ILCE), sede: México DF
b)  Ámbito fundaciones y asociaciones profesionales
· Fundación Omar Dengo (FOD), Costa Rica

· Fundación Cisneros, Venezuela

c)  Ámbito educativo
· Unión de Universidades de América Latina y el Caribe (UDUAL), sede: México DF

· Organización Universitaria Interamericana (OUI), sede: Québec

· Red de Macrouniversidades de América Latina y el Caribe, sede: México, DF
· Asociación Universitaria Iberoamericana de Postgrado (AUIP), sede: Salamanca

· Universidade do Vale do Paraíba (UNIVAP), Brasil

· Universidade do Sul de Santa Catarina (UNISUL), Brasil

· Universidad Virtual (UVirtual), Chile

· Universidad Técnica Particular de Loja (UTPL), Ecuador

· Universidad Nacional de Educación a Distancia (UNED), España

· Universidad de Barcelona, España

· Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), México

· Foro de la Universidad Peruana (FUP), Perú
· Universidad Autónoma de Santo Domingo (UASD), República Dominicana
· Consorcio-Red Interamericano de Educación a Distancia (CREAD), sede: Miami

3) Organigrama

La Presidencia de la Fundación IberFuturo se localiza en la República Dominicana. Las áreas operativas (Área de Alianzas Institucionales y Relaciones Externas - Área de Planificación y Programación) se sitúan en Washington DC  y Madrid.
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