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PREMIO VIRTUAL EDUCA 2007  

[IV Reunión de Seguimiento del Acuerdo Marco Virtual Educa (17.01.2007)]  
El Premio Virtual Educa a la Excelencia Iberoamericana en Educación, Innovación y Cooperación es una iniciativa del Consejo Rector de Virtual Educa. Tiene como finalidad testimoniar la labor de aquellas personas o entidades que se distinguen por sus actuaciones en favor de la Educación y la Formación para el Desarrollo Social. Tiene periodicidad bienal, entregándose en la ceremonia inaugural del Encuentro Internacional Virtual Educa de los años impares, que se celebran en el Continente Americano.

En la edición de 2007, se ha acordado otorgar un Reconocimiento Especial además del Premio, galardón que será entregado en la ceremonia inaugural del VIII Encuentro Internacional Virtual Educa Brasil 2007, que tendrá lugar el día 18 de junio de 2007, en la Ciudad de São José dos Campos - São Paulo, Brasil.

Reconocimiento Especial.-

El Reconocimiento Especial Virtual Educa 2007 corresponde a Don Francisco Piñón, Secretario General de la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) durante el período 1998-2006. Desde los inicios del Programa, el Sr. Piñón fue un apoyo fundamental para Virtual Educa. Como educador, y en su condición de Secretario General de la OEI, Francisco Piñón tuvo la visión de promover decididamente la innovación como mecanismo básico para la cohesión social, a través de la Educación y la Formación. En la actualidad, preside el Consejo Consultivo de Virtual Educa.
PREMIO VIRTUAL EDUCA 2007.-

El PREMIO VIRTUAL EDUCA 2007 se otorga a Don Javier Nadal Ariño, Vicepresidente Ejecutivo de Fundación Telefónica. El premio es un reconocimiento a la labor del Sr. Nadal, quien con su liderazgo ha contribuido decisivamente a que Fundación Telefónica sea un referente iberoamericano en el ámbito de la Educación. 

Destacamos que, en una sociedad que se apoya en el paradigma digital, EducaRed representa un modelo de los potenciales usos de la tecnología como herramienta de innovación y formación pedagógica. Sus diversos programas, todos ellos orientados a apoyar los diversos actores de la Comunidad Educativa, hacen accesible una enorme cantidad de recursos educativos a aquellos que, de otra forma, no tendrían acceso a una formación de calidad.

Por ello, y por toda su dedicación a favor de la igualdad y el progreso como modelo de Responsabilidad Social Corporativa, el Consejo Rector de Virtual Educa ha otorgado el PREMIO VIRTUAL EDUCA 2007 a Don Javier Nadal Ariño.

El Secretario General de Virtual Educa
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Fdo.: José María Antón
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